

中共信阳市委机关报

26

2014年8月26日 星期二  
(甲午年八月初二 八月十五白露)

XINYANG RIBAO

第8335期 今日8版



信阳日报微信公众号

信阳日报法人微博

## 信阳晚报 2015 年度发行 全面启动

全年 156元/份

办信阳人爱读的报纸

河南省一级报纸  
刊号: CN41-0064 邮发代号: 30-30  
金山市(区)邮政局(支局)邮报均可订阅

订报热线  
6228955/6221069/6227600

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.yxww.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

## 十多年如一日投身公益,农民工李高峰落户北京

# “做好人,就一定有好报”

□人民日报记者 贺勇

8月12日,北京市朝阳区八里庄街道流动人口和出租房屋管理办公室管理员李高峰,喜滋滋地来到麦子店派出所递交了家属落户申请材料,他的妻子和孩子有望同李高峰一样,正式落户北京。“作为一个农民工,一家人能把户口落在首都,感觉像做梦!”

李高峰能落户北京,源于首都的新政策。今年3月,北京市总工会和市人社局、市公安局联合下发了《关于办理农民工全国劳动模范在京落户手续有关问题的通知》,李高峰于2010年获得“全国劳动模范”称号,符合政策。4月23日,李高峰顺利办理了落户手续。

2001年,李高峰和妻子毛红霞从河南周口来到北京,起初没有找到工作,推着三轮车卖白薯,后来经人介绍在朝阳无限社区做了保洁员。李高峰回忆说,一开始他租住在朝

区甘露园西里附近,紧邻的二道沟河道内有很多垃圾。“我就利用休息时间清理垃圾。”

后来,李高峰到朝阳区八里庄街道流管办上班,但义务清污的活儿一直没落下。每天早上5点起床,清理社区的死角、小广告、厕所,下雨天还会清理下水道。8点上班,给流动人员办理居住证,休息时间用来清理脏乱死角和解决民事纠纷。晚饭后,义务巡逻到零点以后,刮风下雨从来没间断过。

2007年,李高峰发起组织了“河南在京环保志愿者服务队”,仅一年志愿者队伍就超过了700人。

李高峰自称北京“临时市民”,但他从来没有把北京当“临时家园”。朝阳无限社区的居民都有他的手机号,遇事都会想到他,第一时间给他打电话。他在治安巡逻中抓过不少小偷,6厘米长的伤疤有3处,小孩上学被人掐脖子,妻子被打得鼻青脸肿……这是他抓小偷付出的代价。

李高峰的付出,得到了更多人的认同和支持。周围居民没把他当外人,平日里给他送衣服、送桌椅,逢年过节给他送年货,有关部门把二道沟河边社区警务室的两间平房安排给他们一家住……2008年,李高峰获得“首都五一劳动奖章”,2010年,他当上了“全国劳动模范”。北京对低收入劳模有专项资金补贴,月收入低于4672元的李高峰,享受补齐差额的待遇。

在北京,还有不少像李高峰一样的外来务工人员。虽然实现梦想的道路并不平坦,但付出就会有回报,特别是好人有好报。李高峰与来自山东巨野县的北京市保安服务总公司海淀分公司总经理助理朱良玉、来自河北平泉县的北京市环境卫生工程集团有限公司一清分公司班长任晓云一起落户北京。

“感到自己真正被这座城市接纳了!”李高峰掩饰不住内心的喜悦,“这更让我坚信:



李高峰在朝阳路沿线清理小广告。  
人民日报记者 贺勇 摄  
做好人,就一定有好报。”  
(原载8月24日《人民日报》一版)

本报讯(记者 马保群)8月25日,由团市委举办的2014年信阳希望工程圆梦大学行动青春励志座谈会召开。市委副书记张春香出席座谈会,并与70名刚考上大学的优秀学子一起分享成功喜悦,畅想美好未来。

据了解,信阳希望工程自1990年开展以来,先后接受社会捐赠2000多万元,援建希望小学86所,希望图书室80个,希望体育室56个,希望厨房13个;希望工程圆梦大学行动自2007年开展以来,团市委先后接受社会捐赠1300多万元,帮助3000多名贫困大学生顺利走进大学。今年团市委还制定发布了《信阳市2014年希望工程爱心菜单》,向社会爱心人士募集资金定向开展留守儿童结对帮扶、贫困大学生圆梦行动和希望小学援建提升,目前圆梦大学行动已筹集善款328万元,资助学生870人,募集希望小学建设资金360万元,并与1000多名留守儿童结成帮扶对子,募集金额、资助人数和效率较往年都有很大提升。

座谈会上,受资助的大学生纷纷表示,希望工程圆梦大学行动不仅仅是在物质上给予他们帮助,更是对他们精神上的鼓励和鞭策,增加了大家的自信,让他们感受到了社会的温暖,充满了对未来的憧憬和希望。作为受资助的大学生,将珍惜来之不易的学习机会,自强不息,励志前行,全面提升综合素质和能力,以孜孜不倦的精神探索新知,以高尚美好的情操培育品德,以艰苦扎实的奋斗成就人生,更好地建设祖国,回报社会,回报家乡。同时,积极参与志愿服务和社会实践,将这份爱心用力所能及的方式播撒给更需要的人,奉献自己,服务社会。

最后,张春香寄语广大大学生:“大学是人生的重要时期,也是实现人生理想、人生价值的重要阶梯,大家一定要坚定信念,立志成才,争取成为成功的实业家,把这个爱心活动不断传承下去;要认真学习,刻苦钻研,努力成为学识广博、素质全面的新一代建设人才;要回报家乡,大家马上就要离开信阳,奔赴全国各地深造,并最终成为国家栋梁之才,希望大家学成以后要报效祖国,回报父母,回报家乡,用你们学到的知识为信阳的发展作出自己的贡献。”

座谈会上,张春香还向爱心企业家代表柏景元颁发了“希望工程爱心奖”。

## 二〇一四年信阳希望工程圆梦大学行动青春励志座谈会召开

## 新县:重视生态提升宜居品质

本报讯(虞静 钱洪波 聂建武)今年,新县以争创“全国文明县城”三连冠为契机,紧抓城区绿化与污染净化,保持良好的生态环境,提升城市宜居品质。

抓好城区绿化。该县成立城区绿化管理委员会,统筹安排城区绿化工作,严格执行城市绿化“绿线”管理制度;以城区周边植树造林、庭院和集中居住区绿化、中心区广场和公园绿化、街道绿化建设为重点,先后建成清茶园、爱心

园、弦心园、新县广场等绿色精品园区14处,为市民提供纳凉、游憩、娱乐的绿色城市空间,营造了优雅生态环境。

完善环保设施。该县抓好县城污水处理厂、垃圾处理填埋场、县城排污管网、潢河二、三期综合治理项目等重点环保基础设施,新建、改建了64座水冲式星级公厕,建成了47公里的污水管网。截至目前,城区污水处理率达93%,生活垃圾无害化处理率达96%。

强化污染整治。该县开展污染减

排重点行业专项整治活动,并加大对重点污染企业的环境监管和巡查力度。先后开展建筑工地扬尘治理活动、宾馆锅炉废气治理活动,实施锐锐公司污水处理工程、新林茶业公司环保净化工程,确保产业发展的同时环境得到有效保护。

目前,该县城区绿化覆盖率为60.8%,绿地率为45.6%,人均公共绿地为13.7平方米。城区空气清新,大气质量常年达到国家一级标准。

## 『人人有责』要明确担什么责

□鲁庸兴

一说到“人人有责”,人们首先想到的就是标语。“人人有责”的系列标语实在是太多了,“计划生育,人人有责”、“尊师重教,人人有责”、“安全生产,人人有责”、“节约土地,人人有责”……标语是一种要求、一种警示、一种号召,督促着人们的言行,而这种“泛责任论”值得推敲。

“人人有责”沦为口号标语,严禁而不止,究其原因,是因为每个人的责都不明确,人人都不知道要担什么责。责乃分内之事,故有责任和尽责之说。干好本职工作做好分内之事,就是负责任,不然就是“未尽职责”,要被上级部门“追究责任”。因此,“责任”二字不应随意附加到某个人头上。在现实生活中,我们的许多工作之所以会形成推诿、扯皮、踢皮球的现象,细想这都和“人人有责”有一定关系。严格地说,是谁的责任,就是谁的责任,丝毫不能含糊。你尽职尽责了,就应该肯定;你失职了,就必须承担“责任”。问题是,“有责”不能说得太多,没有将责任明确细分。把一些部门或人群的责任推广到“全民所有”,责任人的责任反而被淡化了,甚至变得没有了责任。尽管“人人有责”的标语满天飞,而实际工作做得很差的有很多,简单喊一下口号“人人有责”,实际上是不会有效果的,谁都不把它当回事。所以,“人人有责”的后果常常很容易被人当成“人人无责”。

责既未明,又无责担,任何一项公共资源只要处于这样的境况,都必然上演“公地悲剧”。为了防止“公地悲剧”继续上演,遏制公共资源因过度使用而导致资源最终受损枯竭,明确规定违禁者的“责”才是有效的应对之举。

“一个和尚挑水吃,两个和尚抬水吃,三个和尚没水吃。”要使“人人有责”落到实处,应做到两点,一是要“人人明责”,即明确个人的责任到底是什么;二是“人人负责”,采取切实有效措施,加大奖惩力度,使每个该负责的人都认真履行自己的职责。



昨日,罗山县青山镇岳山村的农民完成了一上午的工作,边说边笑地下班了。该村博纳生态园流转土地3000亩,有近200名失地农民成为“上班族”。  
方建兵 摄

## 简明新闻

### 信阳市第十届青少年钢琴比赛落下帷幕

本报讯(尹晓亮)日前,中国人寿信阳市第六届青少年钢琴比赛在信阳师范学院音乐厅落下帷幕。来自全市90余位青少年选手参加了比赛,1000多位老师、家长等观众观摩比赛。

### 潢川县流动图书车免费开放

本报讯(杨永光)近日,潢川县流动图书车正式启动,向广大市民免费开放。流动图书车工程是继全国文化信息共享、乡镇综合文化站建设、流动舞台车配送等文化工程之后,由文化部、财政部共同组织实施的一项重大文化惠民工程。

### 罗山县项目支撑经济飙升

本报讯(熊道锋)今年以来,罗山县牢固树立“项目工作经济化、经济工作项目化”的理念,通过争取大中项目、招引定向项目、强化落地项目,从而拉投资、扩投入、增后劲、促增长。目前,计划年度投资86.3亿元的169个重点项目,达到了时间过半、完成任务过半、有30%超额完成任务的标准。

## 光山:治水兴水惠民生

□苏良博 李玲

芳草离离,河水清清,不时有几只野鸭钻出水面嬉戏,惊扰了几处垂钓的“渔翁”……治理后的光山县城潢河南大桥河段,在初秋的光影里,宛如一幅动人的山水画卷。

近年来,光山县委倾心民生水务,坚持常年治水兴水为民谋幸福,开创了水资源可持续开发利用的新局面。

### 治河道换来绿水青山

光山县城共有四大水系,共计汇水面积约45.89平方公里,河道总长度41.19公里,其中县城内河总长度12.5公里。过去,内河水量小,污染严重,沿岸垃圾遍地,成了人人厌恶的地方。为彻底改变县城的防洪现状和县城居民的生活环境,本着标本兼治的原则,该县对内河进行综合治理。目前,该县6500米内河清淤疏浚、1400米千家堰段治理及320米紫水新河延工程已全面竣工,由龙山湖常年不间断给内河供水清洗,总长度达12.5公里的内河河道旧貌换新颜,城市防汛功能

明显提高,县城生态环境明显改善,内河沿岸成了群众休闲娱乐的好去处。

### 保供水解决饮水安全

水的“小”、“缺”、“脏”过去一直是光山居民用水的“顽疾”。2010年,该县县政府决定将居民用水源头由龙山水库改为水源和水质都较好的浉河水库,计划投资3亿多元。当时县里决心很大,在资金问题上,水务公司自筹一部分、内部职工融资一部分、土地变现一部分、银行贷款一部分、财政配套资金一部分。经过近3年的施工,工程于2013年春节初步完成,新水源日均生产纯净水10万吨,很好地满足了县城的用水需求,保障了群众的用水安全。

为解决西北部乡镇农村居民饮用水安全问题,该县在五岳水库边建设实施一座大规模集中供水工程,工程于2012年10月开始实施,总投资9960万元,计划日供水规模1.5万吨,已完成投资1147万元,完成集水井、沉淀池、过滤池和清水池各一座,铺设主管道8000米,建设管理房500平方米。建成后,水源将输送到南向店、文殊、北向

店、弦山、十里、寨河、马堰、仙居和孙铁铺等乡镇的157个行政村,解决近20万农村居民的饮水问题。

该县凉亭乡地处山区,以前缺水问题严重,水质也不好。作为该乡民生“一抓一”项目的乡自来水厂,于去年10月份建成投产,该乡2万余名群众喝上了放心的自来水。

### 小农水助力农民增收

今年以来,该县加快水利建设步伐,提升水利工程防灾减灾功能,强力推进农田水利基本建设工作。已完成各类水利建设项目3260项,其中改造大塘1060口,整修渠道306.66公里,打机井306多眼,新建整修提灌站85座,整修各类建筑物2400个。这些水利设施的完善,显著改善了该县的农业用水条件,推动了农村产业发展。目前,已恢复改善灌溉面积17.85万亩,新增有效灌溉面积3.07万亩,新增早涝保收高标准农田3.15万亩,新增节水灌溉面积4.31万亩,治理水土流失面积34.97平方公里,有力保障了农业增效和农民增收。

## 深入开展群众路线教育实践活动

## 淮滨县:“群众疑问我来答”微型宣讲受欢迎

本报讯(刘林)“我在深圳打工时,公司给我买了保险,现在我回家了,请问咋办理转移接续?”

“根据《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》第八条规定,参保人员跨省流动就业的,可按照下列程序办理基本养老保险关系转移接续……”

“现在办家庭农场需要哪些条件和程序?”

“在信阳,家庭经营种植土地在50亩以上就可以向工商部门申请注册家庭农场,具体程序和手续可向当地工商部门咨询。”

这是淮滨县“群众疑问我来答”微型宣讲活动前楼社区宣讲现场宣讲人与群众互动的场面。6月份以来,淮滨县把微

型宣讲活动作为群众路线教育实践活动的一项重要内容,成立了“群众疑问我来答”微型宣讲领导小组。开展“我所经历的微型宣讲”征文活动,反映广大干部群众对微型宣讲的认知和感受。以党支部为单位,组织全县广大党员、干部、群众学习微型宣讲手册,在全县分区域开展“微型宣讲能手”选拔赛,每个选区选1至2名选手组成宣讲团,由县委宣传部牵头对宣讲团成员进行为期一周的培训后,分赴各片区的农村、学校、企业、社区,面对面地向群众宣讲,解答基层干部群众提出的问题。

截至目前,全县共开展“群众疑问我来答”微型宣讲活动30多场,回答疑问2000多条,受益群众1万多人。